

O ÚKOLECH SOCIALISTICKÉHO SVAZU PRACUJÍCÍ MLÁDEŽE (Výtah)

Projev na 5. sjezdu Korejského svazu demokratické mládeže
15. května 1964

1.

Soudružky a soudruzi!

Mládež je předním bojovníkem za rozvoj společnosti, je novou generací, reprezentující budoucnost společnosti. Živost, překypující energie, statečnost, neznalost strachu a únavy, to jsou rysy, jimiž se vyznačuje mládež. Mládež má cit pro nové, je podnikavá, miluje spravedlnost a pravdu a pro ni je připravena vrhnout se třeba do ohně. Díky těmto skvělým vlastnostem může mládež hrát velmi významnou úlohu v sociální revoluci a v budování nové společnosti.

Avšak to, zda mládež skutečně hraje velkou úlohu ve vývoji společnosti nebo ne, závisí na tom, jak je vedena, jak je vychovávána a cvičena. Jen při správném vedení a výchově může mládež všestranně projevit všechny krásné vlastnosti mládí, jen tehdy může vykonat velké dílo pro společnost a lid, jen tehdy může vyrůst ve spolehlivé pracovníky, reprezentující budoucnost své vlasti a národa.

V naší zemi je to právě Korejská strana práce, kdo hnutí mládeže vede, kdo mládež vychovává v duchu pokrokových myšlenek, kdo mládeži ukazuje správnou cestu boje.

Strana práce je vedoucí silou našeho lidu, je štábem korejské revoluce. Naše strana je slavnou stranou, která vyrostla z hlubokých kořenů protijaponského ozbrojeného boje, neporazitelnou stranou, prověřenou a zocelenou ve velkém revolučním boji. Aplikujíc tvůrčím způsobem marxismus-leninismus na realitu Koreje, naše strana

vždy vytyčuje správné směrnice pro boj lidových mas a s jistotou je vede k vítězství.

Bez vedení naší strany si není možné představit svobodu a štěstí našeho lidu, nelze očekávat ani rozvoj mládežnického hnutí, ani lepší budoucnost mladých lidí.

Naše korejská mládež musí vždy, ať pracuje kdekoli a za jakýchkoli okolností, projevovat věrnost vedoucí úloze strany práce. Věrnost straně se musí stát základem činnosti našich mládežnických organizací a vši naší mládeže.

Věrnost straně znamená stranu chránit a bránit, pevně se semknout kolem strany a nebát se jít ani do ohně v zájmu prosazení celé linie a politiky strany.

Socialistický svaz pracujících mládeže bude musit, počínaje svým ústředním výborem a základními organizacemi konče, ještě důsledněji prosazovat ve všech organizacích mládeže a mezi veškerou mládeží ideologickou soustavu strany, a ještě pevněji sjednocovat mládež kolem strany. Naši mladí lidé musí rozhodným způsobem hájit linii a politiku strany, musí se neúnavně chápat provádění politiky strany a prosazovat až do konce tuto politiku s vynaložením veškeré energie a nadání, vlastních mládí.

Naše mládež je zálohou strany práce, je pánem budoucnosti naší vlasti. Budoucí vývoj naší revoluce a budoucnost naší vlasti závisí na mládeži. Jestliže z našich mladých lidí budou vyrůstat politicky a ideově pevně připravení rudí vojáci strany, bude velké dílo naší revoluce nadále mocně postupovat kupředu a naše vlast bude stále více vzkvétat.

Zejména z hlediska historického období, v němž naše mladá generace dnes žije, z hlediska důležitého poslání, které jí má být svěřeno, má politická a ideová výchova mládeže ještě větší význam.

Naše mládež žije v nejslavnější době v dějinách naší země, kterou probojovali protijaponští partyzáni v krvavých bojích a která rozkvetla díky hrdinnému boji naší strany a lidu. Žijete, soudružky a soudruzi, v době revoluční přeměny naší společnosti, v době odstraňování staleté zaostalosti a bídy v naší zemi, v době velkého skoku ve směru pokroku a civilizace, žijete v epoše velikého boje za úplné osvobození našeho národa a za vybudování sjednocené, nezávislé a mohutné vlasti.

Naši mladí lidé, kteří se narodili do této veliké doby, jsou mladými bojovníky revoluce, tvořícími skvělé nové dějiny vlasti, jsou mladými

budovateli. Naši dorůstající mladé generaci je svěřena posvátná povinnost převzít a rozvinout skvělé revoluční tradice a velké dílo boje, jež vytvořilo korejské komunistické hnutí za celou dobu od protijaponského ozbrojeného boje až do dneška, kdy budujeme socialismus, a zajistit úplné vítězství socialismu a komunismu v Koreji. Mladí lidé mohou toto své ušlechtilé poslání splnit jen tehdy, budou-li po politické a ideologické stránce pevně připraveni.

Proto politická a ideologická výchova mladých lidí musí být nejústřednějším úkolem Socialistického svazu pracujících mládeže.

Mládež je třeba především vyzbrojovat teorií vítězného a neporazitelného marxismu-leninismu, idejemi a vůlí naší strany.

Marxismus-leninismus je učením vědeckého komunismu, je vůdčí ideologií naší strany. Jen se znalostí marxismu-leninismu lze správně hodnotit neustále se měnící vnitřní i mezinárodní politickou situaci, jen tak lze nacházet správnou cestu k vítězství revoluce, jen tak lze i za sebekomplikovanějších a sebeobtěžnějších okolností s pevnou důvěrou v budoucnost socialismu a komunismu bez kolísání kráčet v boji vpřed. Naši mladí lidé budou musit neúnavně usilovat o to, aby ovládli velké učení marxismu-leninismu a osvojili si komunistický světový názor.

Marxismus se rozvíjel a obohacoval v boji proti všem druhům reakční buržoazní ideologie a oportunistu. Boj mezi marxismem-leninismem a různými jemu nepřátelskými ideovými proudy je odrazem třídního boje v moderní společnosti a bude trvat, pokud trvá třídní boj. Proto úsilí o ovládnutí marxismu-leninismu není prostým studiem teorie, ale ostrým ideovým bojem.

V mezinárodním komunistickém hnutí se dnes objevil revizionismus, který se pouští do zběsilých útoků na marxismus-leninismus. Tak jako všichni dřívější revizionisté, chtějí i moderní revizionisté vyklestit revoluční podstatu marxismu-leninismu a zaměnit marxismus-leninismus pravicovým oportunistem. V souladu s přáním imperialistů se nejen sami zřekli revoluce, ale zběsile se snaží zabránit i jiným, aby prováděli revoluci. Moderní revizionisté skládají své očekávání zejména v mládež, která je ještě slabě marxisticko-leninsky vzdělána a málo revolučně zocelena, chtějí mezi ní rozšířit jed oportunistu, ideově ji odzbrojit a morálně rozložit.

Svaz mládeže bude musit dále zintenzívnit ideologický boj, aby

revizionistické proudy nemohly proniknout do řad našeho mládežnického hnutí. Energickým rozvíjením marxisticko-leninské výchovy mezi mládeží a jejím spojováním s bojem proti revizionismu je třeba dosáhnout toho, aby naši mladí lidé se naučili sami jasně rozpoznávat, co je skutečný marxismus-leninismus a co revizionismus, aby se rozhodným způsobem stavěli proti revizionismu a bránili čistotu marxismu-leninismu.

Znát marxismus-leninismus znamená chápat jeho podstatu a umět jej aplikovat v revoluční praxi. Idejím a metodám marxismu-leninismu je třeba učit se tak, abychom marxismus-leninismus mohli aplikovat na praxi naší revoluce. Musíme toto učení hluboce studovat ve spojení s realitou naší země, se strategií a taktikou naší revoluce, s naší každodenní prací, abychom je učinili naší mocnou ideologicko-teoretickou zbraní v revolučním boji a budovatelské práci.

Při studiu marxisticko-leninské teorie a zkušeností mezinárodního komunistického hnutí je třeba bojovat proti dogmatismu.

Dogmatikové by rádi polykali hotové zkušenosti jiných zemí, aby se jimi mohli mechanicky řídit. Takoví lidé nestudují národní zvláštnosti a historické podmínky své země a ani se nesnaží o tvůrčí aplikování marxismu-leninismu na realitu své země. Kdo propadne dogmatismu a ztratí svůj samostatný postoj, nakonec ztrácí důvěru ve vlastní síly, začne se spoléhat jen na jiné, přestane rozpoznávat, co je správné a co nesprávné, a začne jen slepě napodobovat to, co dělají jiní.

Jak při zvyšování vlastní ideově teoretické úrovně, tak při praktické činnosti bude naše mládež muset zápasit s dogmatismem a ještě důsledněji prosazovat čučche. Bude třeba mezi mládeží posilovat studium minulosti i současnosti naší země, studium dějin boje našeho lidu a ještě více v ní pěstovat vědomí národní samostatnosti a národní hrdosti.

Základním úkolem korejské mládeže je dovršit korejskou revoluci a vybudovat socialismus a komunismus v Koreji. Aby naše mládež tento úkol mohla splnit, musí bezpodmínečně spolu s obecnou pravdou marxismu-leninismu hluboce studovat linii a politiku naší strany, která je tvůrčí aplikací této pravdy na realitu Koreje.

Jen studiem linie a politiky naší strany lze pochopit, jaká je správná strategie a taktika korejské revoluce, jen tak lze najít správnou cestu ve veškeré naší činnosti.

Jen při hluboké znalosti linie a politiky strany lze myslet a jednat

v souladu s vůlí strany, jen tak lze získat víru, bojovnost a energii v boji za prosazení politiky strany.

Naši mladí lidé musí neustále studovat linii a politiku strany, aby chápali její podstatu a hluboce znali správnost a životnost této politiky. Tak je nutno zajistit, aby linie a politika strany se stala ideologií samotné mládeže, její pevnou vírou a ukazatelem ve veškeré její činnosti.

V ideové výchově nové generace patří zvláště významné místo výchově třídní a výchově v duchu revolučních tradic.

Ve světovém měřítku dnes probíhá ostrý třídní boj mezi mezinárodní dělnickou třídou a silami imperialistické reakce a také v socialistické společnosti třídní boj trvá. Zejména v naší zemi, jež je rozdělena na severní a jižní část, budujeme socialismus a bojujeme za dovršení národně osvobozené revoluce, přičemž stojíme přímo tváří v tvář americkému imperialismu, který je pohlavěm světové reakce.

Skutečnost, že v severní polovině naší republiky již zvítězilo socialistické zřízení, že zde byly odstraněny vykořisťovatelské třídy a zvýšila se životní úroveň, nemůže být důvodem k tomu, abychom se oddávali bezstarostnosti, nýbrž musíme ještě více zintenzívnovat třídní výchovu a výchovu v duchu revolučních tradic mezi všemi pracujícími a zejména mezi vyrůstající mladou generací.

Mladí lidé musí vědět, jak v minulosti imperialisté, statkáři a kapitalisté krutě utlačovali a vykořisťovali jejich rodiče a nesmějí zapomínat na to, že i dnes jihokorejský lid prožívá nevýslovné útrapy pod reakčním panstvím amerických imperialistů a jejich přísluhovačů. Mladí lidé musí znát všechno agresivní a lupičské počínání, kterého se imperialisté, v čele s imperialisty americkými dopouštějí všude ve světě, kam vkročí, musí znát postavení lidu tam, kde se dosud nemohl osvobodit.

Naši mladí lidé musí neustále hluboce studovat slavné revoluční tradice a velké dílo boje vykonané protijaponskými partyzány, musí se učit jejich ušlechtilému revolučnímu duchu. Čím více se zvyšuje životní úroveň naší mládeže, tím více si musí vrývat do paměti, že naše socialistické zřízení a šťastný nový život jsou drahocennými vymoženostmi, získanými za cenu strastiplného boje a obrovských obětí starších generací revolucionářů.

Tak je nutno dosáhnout toho, aby všichni mladí lidé důsledně pochopili agresivní podstatu imperialismu a vykořisťovatelskou podstatu statkářů a buržoazie, aby zvyšovali své nepřátelství k nim a aby ještě

pevněji bojovali proti imperialismu a vykořisťovatelskému zřízení. Všichni naši mladí lidé musí být pevně vyzbrojeni vřelým socialistickým vlastenectvím a duchem proletářského internacionalismu.

Je důležité, aby mladí lidé byli vychováni v revolučním duchu spoléhání se na vlastní síly, v duchu nezlomné a neotřesitelné bojovnosti.

Musíme si být vědomi, že vymoženosti revoluce musíme bránit vlastními silami, že vlastními silami musíme dosáhnout úplného sjednocení a nezávislosti vlasti, že socialismus a komunismus v naší zemi musíme vybudovat vlastní prací a z domácích zdrojů. Mladí lidé musí ještě více projevovat ducha opírání se o vlastní síly, aby dokázali obstarat to, čeho je nedostatek, vyrobit to, co nemáme a statečně jít kupředu přes všechny obtíže. Mezi mládeží musí ještě důsledněji zakotvit revoluční styl práce a revoluční styl života.

Mít velikolepé záměry a ideály a energicky za ně bojovat, toť vlastnosti, jimiž se vyznačuje mládež. Mládež je třeba vychovávat v duchu lásky k budoucnosti, tak aby vždycky s vřelou touhou po socialistické a komunistické budoucnosti a s pevnou vírou ve vítězství energicky spěla v boji kupředu. Musíme dosáhnout toho, aby všude, kde mládež pracuje, učí se a žije, vřela energie mládí, aby tam kypěla revoluční romantika a vládlo radostné a živé ovzduší.

Všichni mladí lidé se tak musí stát komunistickými bojovníky, bezmezně oddanými straně a revoluci a skvěle plnit revoluční úkoly, vytyčované stranou.